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Protokół nr XXI/16 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 29 lutego 2016 r. 

w sali konferencyjnej Domu Kultury PROMYK w Nowogrodźcu 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej Antonina Szelechowicz o godzinie 14:30 otworzyła sesję i po 

powitaniu radnych oraz wszystkich zebranych oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności 

aktualnie w obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady 

wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych 

decyzji.  

Nieobecni radni: Ryszard Jaworski, Katarzyna Kiecenka. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

Następnie Przewodnicząca Rady przypomniała, że porządek obrad przedstawia się 

następująco: 

 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Przedstawienie porządku dziennego obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej. 

4. Informacja Burmistrza z działalności w okresie między sesjami wraz z realizacją 

uchwał podjętych przez Radę Miejską. 

5. Prezentacja zadania zleconego gminom zgodnie z ustawą o pomocy państwa w 

wychowaniu dzieci. 

6. Sprawozdania z działalności Komisji Rady Miejskiej za 2015 rok. 

7. Sprawozdania z działalności Sołtysów za 2015 rok. 

8. Wnioski i interpelacje. 

9. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

1) w sprawie określenia kryteriów przyjęcia kandydatów do klasy pierwszej publicznej 

szkoły podstawowej oraz do klasy pierwszej publicznego gimnazjum, dla których 

organem prowadzącym jest Gmina Nowogrodziec, zamieszkałych poza obwodem tych 

szkół oraz ustalenia liczby punktów dla poszczególnych kryteriów i określenia 

dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia; 

2) w sprawie przygotowania projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków 

sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych 

oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów 

budowlanych, z jakich mogą być wykonane na terenie miasta Nowogrodziec na 

obszarze układu urbanistycznego starego miasta, wpisanego do rejestru zabytków 

decyzją nr A/896/353 z dnia 25.11.1956 r.; 

3) w sprawie bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości z bonifikatą; 

4) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi Nowogrodźca; 

5) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec; 

6) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2016 

rok. 

10. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

11. Sprawy różne i zakończenie obrad. 

 

Jednocześnie zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do przedstawionego porządku 
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dziennego obrad. 

Nie wniesiono uwag. 

 

Ad. 3. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że protokół z XX sesji był 

wyłożony do wglądu w biurze rady i każdy radny mógł się z nim zapoznać.  

Uwag nie wniesiono, w związku z tym Przewodnicząca Rady stwierdziła, że protokół z XX 

sesji  Rady Miejskiej w Nowogrodźcu został przyjęty. 

 

Ad. 4. Burmistrz R. Relich przedstawił informację z wykonania uchwał, która stanowi 

załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Ponadto Burmistrz R. Relich poinformował o najistotniejszych zadaniach: 

1) 3 lutego br. spotkanie z Wicewojewodą Dolnośląskim dotyczące funkcji Wydziału 

Nadzoru Prawnego we współpracy z Gminą Nowogrodziec i uwag z tym związanych; 

2) 4 lutego br. w siedzibie Urzędu Miejskiego z udziałem Komendanta Wojskowej 

Komendy Uzupełnień w Bolesławcu odbyła się uroczystość wręczenia aktu 

mianowania na pierwszy stopień oficerski;  

3) 5 lutego br. wspólnie z ks. Dziekanem Krzysztofem Słabickim w Zgromadzeniu Sióstr 

Św. Marii Magdaleny od Pokuty w Lubaniu spotkanie z matką generalną nt. 

docelowej współpracy, której między innymi owocem jest dzisiejszy projekt uchwały; 

4) 8 lutego br. spotkanie robocze dotyczące współpracy pomiędzy Gminą Bolesławiec i 

Miastem Bolesławiec – wspólne działania w zakresie możliwości pozyskania środków 

unijnych na usługi elektroniczne na tzw. e-administrację; 

5) 9 lutego br. w siedzibie Domu Kultury Promyk odbyło się z udziałem przedstawicieli 

spółek wodnych zebranie sprawozdawcze, które dokonywało oceny pracy i prac 

wykonanych na terenie gminy w zakresie melioracji – apel do sołectw, które wolą 

mieszkańców na zebraniach wiejskich wystąpiły ze spółek gminnych. Jeżeli 

właściciele nieruchomości rolnicy realizują te prace samodzielnie – to dobrze. Jeżeli 

jest inaczej to na pewno jest to problem do rozwiązania w kolejnych miesiącach, 

latach. Nie tylko z uwagi na bezpieczeństwo przeciwpowodziowe, ale też w wielu 

różnych aspektach działalności rolniczej; 

6) 10 lutego br. odbył się odbiór budowlany inwestycji pn. „Budowa sali gimnastycznej 

przy Szkole Podstawowej w Gierałtowie”; 

7) 11 lutego br. uczestnictwo w otwarciu nowego bloku onkologii szpitala powiatowego 

w Zgorzelcu;  

8) 12 lutego br. posiedzenie Komisji Rewizyjnej dotyczące kontroli realizacji funduszu 

sołeckiego za lata 2014 – 2015 oraz sposób zabezpieczenia majątku zakupionego w 

ramach funduszu sołeckiego; 

9) 15 lutego br. spotkanie z Komendantem Państwowej Straży Pożarnej G. Koconiem 

dotyczące współpracy z Ochotniczymi Strażami Pożarnymi na terenie gminy i 

ewentualnego bezpłatnego przekazania samochodu pożarniczego na rzecz OSP w 

Gierałtowie; 

10) 16 lutego br. odbyły się dwa spotkania:  z zarządem firmy Toyota z nowym prezesem 

oraz zarządem firmy CM3 – spotkania dotyczyły współpracy, w przypadku CM3 

podatku od nieruchomości; 

11) 17 lutego br. spotkanie organizacyjne z udziałem Kierownika Miejsko Gminnego 

Ośrodka Pomocy Społecznej A. Lityńskiej, Kierownika Zakładu Obsługi Szkół M. 

Kołodziejskiej, Naczelnika Wydziału Spraw Społecznych E. Pańkowa dotyczące 

zadań i obowiązków gminy w zakresie wprowadzenia nowych regulacji ustawowych 

przyjętych przez Rząd RP „Rodzina 500 Plus”; 
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12) 17 lutego br. uczestnictwo w naradzie policjantów w Kruszynie – ocena pracy policji 

za 2015 rok; 

13) 18 lutego br. spotkanie z Dyrektorem Szkoły Podstawowej w Gierałtowie dotyczące 

przygotowań organizacyjnych uroczystości otwarcia sali gimnastycznej po 

zakończeniu inwestycji; 

14) 19 lutego br. z udziałem Naczelnika Wydziału Komunalnego S. Żółtańskiego i 

właścicieli nieruchomości przy ul. Sienkiewicza Państwa Szpila został podpisany 

protokół uzgodnień, który w następstwie pozwoli na odpłatne nabycie nieruchomości 

pod przyszłą budowę chodnika – trudna praca związana z uzgodnieniem w zakresie 

zmiany organizacji ruchu; 

15) istotna zmiana – z uwagi na nieobecność związaną z rekonwalescencją z powodu 

choroby w zastępstwie została powołana na Dyrektora Przedszkola Publicznego w 

Nowogrodźcu p. Dorota Broda. 

 

Ad. 5. Kierownik Miejsko Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przedstawiła prezentację 

multimedialną pt. „Świadczenie wychowawcze”, która stanowi załącznik nr 4 do niniejszego 

protokołu. 

 

Ad. 6. Poszczególni Przewodniczący Komisji złożyli na ręce Przewodniczącej Rady 

sprawozdania z działalności za 2015 r. 

Następnie Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że sprawozdania będą do 

wglądu w biurze Rady. 

 

Ad. 7. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że złożone sprawozdania są do 

wglądu w biurze Rady. 

 

Ad. 8. Zgłoszono następujące wnioski: 

 

Radny Artur Kozioł   

1. Wniosek dotyczący przebudowy dróg gminnych w obszarze wsi Wykroty i Zagajnik – 

treść wniosku w załączeniu. 

 

Radny Krzysztof Sadowski 

2. Wnioskuje o wyasfaltowanie odcinka drogi o długości 70 m do sklepu w 

miejscowości Kierżno. 

 

Radna Aneta Bochenek  

3. Wniosek dotyczący zamontowania dwóch lam oświetleniowych przy drodze gminnej 

prowadzącej przez tunel kolejowy – treść wniosku w załączeniu. 

 

Radna Barbara Wójtowicz-Prusinowska  

4. W związku z aktywnie działająca grupą Kół Gospodyń Wiejskich w Gminie 

wnioskuje o dofinansowanie „Stołów Wielkanocnych”. 

5. Ponawia wniosek o zamontowanie barierki przy ul. Wąskiej w Wykrotach. 

 

Radny Mirosław Kruszelnicki 

6. Ponawia wniosek o dokonanie odwodnienia ulicy Różanej w Nowogrodźcu. 

 

Ad. 9. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała, że projekty uchwał zostały 

omówione i zaopiniowane podczas wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 25 lutego br. 
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9/1 

Uchwała nr XXI/134/16 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 29 lutego 2016 r. 

w sprawie określenia kryteriów przyjęcia kandydatów do klasy pierwszej publicznej szkoły 

podstawowej oraz do klasy pierwszej publicznego gimnazjum, dla których organem 

prowadzącym jest Gmina Nowogrodziec, zamieszkałych poza obwodem tych szkół oraz 

ustalenia liczby punktów dla poszczególnych kryteriów i określenia dokumentów 

niezbędnych do ich potwierdzenia. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie określenia kryteriów przyjęcia kandydatów do 

klasy pierwszej publicznej szkoły podstawowej oraz do klasy pierwszej publicznego 

gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Nowogrodziec, zamieszkałych 

poza obwodem tych szkół oraz ustalenia liczby punktów dla poszczególnych kryteriów i 

określenia dokumentów niezbędnych do ich potwierdzenia została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

9/2 

Uchwała nr XXI/135/16 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 29 lutego 2016 r. 

w sprawie przygotowania projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków 

sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz 

ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych, 

z jakich mogą być wykonane na terenie miasta Nowogrodziec na obszarze układu 

urbanistycznego starego miasta, wpisanego do rejestru zabytków decyzją nr A/896/353 z dnia 

25.11.1956 r. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie przygotowania projektu uchwały w sprawie 

ustalenia zasad i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i 

urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz 

rodzajów materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane na terenie miasta 

Nowogrodziec na obszarze układu urbanistycznego starego miasta, wpisanego do rejestru 

zabytków decyzją nr A/896/353 z dnia 25.11.1956 r. została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

9/3 
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Uchwała nr XXI/136/16 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 29 lutego 2016 r. 

w sprawie bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości z bonifikatą. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie bezprzetargowej sprzedaży nieruchomości z 

bonifikatą została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

9/4 

Uchwała nr XXI/137/16 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 29 lutego 2016 r. 

w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi Nowogrodźca. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję i poinformowała, że na wspólnym 

posiedzenie Komisji przyjęto wniosek o podwyższenie dodatku specjalnego o 5% czyli do 

maksymalnego poziomu 40%. 

Następnie poddała pod głosowanie wniosek o podwyższenie dodatku specjalnego do poziomu 

maksymalnego 40%. 

 

W wyniku głosowaniu wniosek został przyjęty. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” wnioskiem – 9, „przeciw” – 2, „wstrzymujących się” – 2. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrzowi 

Nowogrodźca została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 9, „przeciw” – 4, „wstrzymujących się” – 0. 

 

9/5 

Uchwała nr XXI/138/16 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 29 lutego 2016 r. 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

Radny S. Łaniocha zadał pytanie odnośnie zwrotu kwoty podatku – mowa była o 6 mln zł, a 

w projekcie jest 4 mln zł? 
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Burmistrz R. Relich odpowiedział, że kwota dochodu z tytułu zapłaty podatku przez 

podatnika rzeczywiście jest wyższa, ale w kompetencji burmistrza zarządzającego budżetem 

wprowadza się część wolnych środków w postaci dochodu i uzupełnia się wydatki 

inwestycyjne, które są opisane w projekcie uchwały o określonych tytułach. Część środków 

jest w dyspozycji budżetu i być może w kolejnych miesiącach bieżącego roku, bądź w 

projekcie budżetu roku przyszłego, w zależności od zadań na które są pozwolenia na budowę 

dokona się uzupełnienia i Radzie zostanie przedstawiony projekt zmian do budżetu, bądź w 

kierunku naborów, które w formule konkursów są zgłaszane przez Marszałka Województwa 

Dolnośląskiego, czy inne podmioty dysponujące środkami zewnętrznymi oraz zadania 

wynikające ze składanych w trakcie roku budżetowego wniosków radnych i mieszkańców. 

Odpowiadając na pytanie radnego – znacząca część środków nie jest przedmiotem dzisiejszej 

zmiany w budżecie. Przygotowując zmiany na dzisiejszą sesję uznano, że rezygnuje się z 

kredytu w kwocie 3 mln zł, który przyjęty uchwałą finansował część zadań inwestycyjnych. 

Poprawione zostają znacząco wskaźniki budżetu, budżet jest o wiele bezpieczniejszy. 

Wykonywane będą zadania, które były przyjęte, a wymagały dodatkowych środków m.in. 

aport dla spółki Hydro-Tech na spłatę pożyczki z tytułu realizacji inwestycji budowy 

kanalizacji sanitarnej i inne zadania wpisane do budżetu. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i 

Miasta Nowogrodziec została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

9/6 

Uchwała nr XXI/139/16 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 29 lutego 2016 r. 

w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2016 rok. 

 

Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz otworzyła dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz zamknęła dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta 

Nowogrodziec na 2016 rok została podjęta. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 13 radnych, „za” podjęciem uchwały – 13, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0. 

 

Ad. 10.  Burmistrz R. Relich poinformował, że na zgłoszone wnioski odpowie pisemnie.  

Ponadto podziękował za podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia. Zapewnił, że będzie się 

starał, jak najbardziej potrafi, sumiennie i rzetelnie zapracować na to wynagrodzenie. Jest to 

motywacja do dalszej pracy dla dobra lokalnej społeczności.  

Następnie poprosił u uzgodnienie, zgodnie z wcześniejszymi informacjami planowanych 

terminach zebrań wiejskich. Zaproponował zebranie 13 marca br. w miejscowości Zabłocie i 

20 marca br. w miejscowości Godzieszów. Poprosił o frekwencję. Zebrania będą dotyczyły 

podstawowych informacji o pracy samorządu, o pracy Burmistrza, założeniach dotyczących 
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roku budżetowego 2016 oraz będą przy udziale innych jednostek i podmiotów np. Policja, 

Nadleśnictwo Lwówek Śl. O kolejnych zebraniach będzie w uzgodnieniu informował 

wcześniej.  Jeżeli będą sugestie ze strony sołtysów to prosi o telefon. 

 

Ad. 11. Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz poinformowała o: 

1) Przewodnicząca Klubu Radnych „Razem dla Gminy” Aneta Bochenek przedłożyła 

informację o złożonej rezygnacji radnego Mirosława Kruszelnickiego z przynależenia 

do Klubu Radnych „Razem dla Gminy”; 

2) Dyrektor Banku Zachodniego prosi o spotkanie robocze z Sołtysami.  

 

Innych tematów nie zgłoszono w związku z tym Przewodnicząca Rady A. Szelechowicz 

stwierdziła, że porządek obrad został wyczerpany i o godzinie 15:35 zamknęła XXI sesję 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczyła: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodnicząca Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

               podinspektor                                                            Antonina Szelechowicz 

 

 


